

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

20 марта — день выборов

Проголосовали единогласно

В минувший вторник состоялось собрание трудового коллектива школы № 3, на котором присутствовало 43 человека.

На нем выступила директор школы Л. Д. Шкарупа и предложила выдвинуть кандидатом в депутаты городского муниципалитета начальника городского отдела образования Н. Н. Цухлову.

— Наталью Николаевну знаю многие годы, — сказала Л. Д. Шкарупа. — Когда-то она заканчивала нашу школу, а теперь мы давно с ней коллеги. Это специалист высокой квалификации, прекрасно знающий проблемы школ и учительства. Обладает хорошими организаторскими способностями, умело строит работу аппарата городского отдела образования и директоров школ. Не теряет квалифика-

ции и как педагог — преподает в школе № 5. Требовательна к другим, а, в первую очередь, к себе — постоянно повышает педагогическое мастерство.

У Натальи Николаевны есть и знания, и опыт, и достаточно сил, чтобы решать многие проблемы. Считаю, она будет достойным депутатом городского муниципалитета.

Затем выступила педагог школы Г. М. Ларионова. — Два года работала вместе с Натальей Николаевной в школе № 5, — сказала она. — При ее поддержке проходило мое становление, как педагога, как личности. Она очень целе-

направленный, трудолюбивый человек, и сможет, в случае избрания, эффективно работать в городском муниципалитете.

Предложение о выдвижении Н. Н. Цухловой поддержали в своих выступлениях также педагоги Т. Б. Земляная и Е. В. Фролова. А затем все собравшиеся единогласно проголосовали за выдвижение Н. Н. Цухловой кандидатом в депутаты городского муниципалитета.

Наталья Николаевна присутствовала на собрании и выступила. Она поблагодарила коллектив за оказанное доверие.

— Знаю, что кроме до-

полнительной нагрузки, в случае избрания, ничего не буду иметь, — сказала Н. Н. Цухлова. — Три созыва была депутатом городского Совета, и депутатские обязанности исполнять было не просто. И все же даю согласие баллотироваться. Причина проста — хочется, чтобы проблемы образования, проблемы педагогов отстаивали профессионалы. Ведь сегодня мы находимся в крайне сложной ситуации — впервые задержана выдача зарплат, не хватает средств даже на приобретение продуктов для детских дошкольных учреждений.

В случае избрания постараюсь работать с полной отдачей сил, отстаивать интересы работников образования. Ведь мы в ответе за главное, что у нас есть — за детей, за их воспитание, за их будущее.

Т. КРЫЛОВА.

Избраны старостами

В деревнях района проходят сходы граждан, на которых они избирают старост — прямым открытым голосованием.

Например, жители Печурок и Каменки избрали старостой Николая Ивановича Сорокина. Его здесь хорошо знают, как бывшего депутата сельского Совета нескольких созывов. Привыкли обращаться к Николаю Ивановичу со всеми вопросами, и сейчас ему предстоит заниматься насущными проблемами сельчан.

Старостой в Пелешах избран едва ли не самый молодой житель деревни — тракторист Алексей Федоров.

Прошли сходы на территории Загрявской сельской администрации. Старостой в деревне Втроя избран пенсионер Анатолий Григорьевич Сидоров, в Перволоке — Клавдия Ивановна Толмачева, бывшая учительница, а сейчас пенсионерка. Жители Степановщины избрали старостой бригадира фермы Владимира Евгеньевича Васильева.

Т. САШИНА.

В каждой строчке — миллионы

Подведены итоги инвестиционного конкурса по продаже имущества муниципального предприятия «Магазин № 47». В таком конкурсе победителем становится тот, кто готов вложить больше средств в развитие предприятия. Претендентов было двое: торговая фирма «Дукат» из Санкт-Петербурга и акционерное общество «Анвис», зарегистрированное в Сланцах. Лучшей оказалась программа, предложенная «Дукатом». В каждой ее строчке заложены миллионы рублей. «Дукат» не только принимает условия, предложенные комитетом по управлению муниципальным имуществом, но и делает поправку в сторону увеличения названных цифр (см. «Знамя труда» от 6 января).

Например, по инвестиционной программе «Дуката» предполагается для насыщения магазина товарами вложить 200 миллионов рублей в феврале и 380 миллионов — в марте. В течение I квартала дневной товарооборот должен составить не менее 10 миллионов рублей по обязательному ассортименту. На 90 процентов магазин останется продовольственным. Как записано в программе, он будет обеспечиваться мясом, продуктами и колбасными изделиями, для выпуска которых уже приобретено импортное оборудование. В подсобных помещениях магазина будет действовать оборудование по выпечке горячего хлеба. Мало этого, будет открыт отдел по реализации высокоресептур-

ных кондитерских изделий и кафетерий, где покупателей угостят мягким мороженым.

Не закрывая магазин целиком, его владельцы предполагают провести капитальный ремонт помещения, систем тепло- и водоснабжения, холодильного оборудования. К лету новый облик примет интерьер магазина.

В течение года коллектив магазина сохранит рабочие места и зарплата будет не ниже той, что люди получают в настоящее время. Гарантом того, что фирма «Дукат» выполнит все эти обязательства, выступает АО «Завод «Сланцы».

Как пояснила заместитель председателя комитета по управлению муниципальным имуществом Н. К. Турыгина, проданным является только имущество магазина — за сумму, указанную в извещении о конкурсе, — 750 тысяч рублей. Помещение будет сдаваться в аренду, причем по программе приватизации на 1994 год покупатель имеет право выкупить и его.

При невыполнении этих условий и обязательств договор о купле-продаже расторгается, причем уже затраченные на развитие магазина средства возвращены не будут.

Превращение пустого и скучного магазина № 47 в сказочный супермаркет для сланцевчан, безусловно, событие. Для всех, кто сможет делать здесь покупки, — радостное, для тех, кому магазин составит конкуренцию, — не очень. Одно можно сказать твердо: за выполнением объявленной программы те и другие будут следить очень внимательно.

С. ШИШКИНА.



Учеба режиссеров

С 8 по 10 февраля руководитель кукольного театра Дворца культуры завода «Сланцы» А. И. Петрова, режиссер театра кукол Е. Т. Беляцкая и художник этого театра М. А. Егоркина побывали на семинаре в

Санкт-Петербурге. Организовал его Дом народного творчества — для руководителей кукольных самостоятельных театров области.

В течение трех дней участники семинара побывали на спектаклях и репетициях

Не только игра

Вот уже двадцать лет я всеми доступными мне средствами пропагандирую шахматы, учу этой древней игре ребят. А ведь шахматы не только игра. Их содержание не исчерпывается победами и поражениями. На шахматной доске бушует целый мир сложных человеческих взаимоотношений. Шахматы многообразны: они притягивают к себе людей с различными характерами, складом ума, шахматы дают возможность творчески выразить себя. Шахматы, как любовь, как музыка, могут делать человека счастливым, как справедливо заметил знаменитый немецкий шахматист Зигберт Тарраш.

После этого вступления — наши шахматные новости. В финале личного первенства города впереди по-прежнему Сергей Мылывцев, набравший 5 очков из 6 возможных и не имеющий поражений. Так здорово он еще не выступал. Хотя в одном из первенств нанес поражение мне и Л. Ходжаеву, что расценивалось как сенсация.

У Леонида Ходжаева 4,5 очка из 5. Результат очень хорош. Правда, его игра стала как-то суше, неинтереснее, но все же он поста-

вил своей целью стать чемпионом. Думаю, этой цели добьется, хотя до конца турнира еще почти половина пути.

У И. Матвеева 4 очка из 5, но играется ему тяжело.

У Р. Чалدرانя 3,5 очка из 5, идет он без поражений, что очень важно. Обладает отличным тактическим зрением, и все же в понимании позиции он уступает нашим ведущим шахматистам и вмешаться в борьбу первой тройки явно не сможет (напомню любителям шахмат, что Чалдраня был победителем новогоднего блиц-турнира. А это говорит о многом, например, о том, что свое отставание в понимании шахмат, при серьезной работе, он сможет ликвидировать за пару лет).

Отличной подготовкой к первенству России и первенству мира среди девочек 12—14 лет, которое будет в г. Брянске 18 февраля, стал наш турнир для Жени Овод. Ничьи с Нутрихиным, мной, Чалдраняном говорят о многом. Ее общий итог 3,5 очка из 6.

Давать предварительную оценку игре участников вроде бы не совсем этично, но на правах одного из старейших и наиболее опытных

в Большом театре кукол (смотрели «Золушку»), в Театре сказки посмотрели «Сказку Про Ивана-лентяю», в Театре марионеток — «По щучьему велению». Побывали в мастерских театров, смотрели механику кукол. Учеба была интересной и полезной.

Т. САШИНА.

Шахматы

участников считаю возможным. Кстати, будет интересно сравнить окончательные итоги с моим прогнозом.

К сожалению, выбыл из турнира Иван Петрович Кузьмин, шахматист яркого, комбинационного дарования. Шахматист, который, невзирая на цвет фигур, на уровень противника, всегда стремился к борьбе. Надеюсь, что болезнь отступит, и мы увидим Ивана Петровича снова за доской.

Четко проходит и отборочный турнир, в котором участвуют 10 шахматистов, сразу по 4 победителя получают право играть в полуфинале. После трех туров впереди Н. Анущенко, имеющий 3 очка из трех, по 2,5 очка у А. Ершова и Н. Лебедева и 2 очка — у В. Васильева. Вызывает интерес игра младшей сестры Жени Овод — Дианы.

20 февраля в помещении ШРМ состоится блиц-турнир, посвященный празднику Вооруженных сил России. Начало в 10 часов. Приглашаются все желающие.

К. БАРАНОВ,
председатель шахматной федерации города.

СМЕЕТСЯ ТОТ, КТО СМЕЕТСЯ ПОСЛЕДНИМ

Старинная русская пословица устойчиво живет и поживает. Вспомните, дорогие читатели, как мы громко смеялись над «большим скачком» в Китайской Народной Республике, о том, что там создали десятки тысяч кустарных «доменных печей», что производством стали заниматься крестьяне, студенты, писатели, ученые, что в год они выпускают стали не более 5 млн. тонн, низкого качества. Смеялись, что у них за труд в день дают 200 граммов чечевицы, 4 метра ситца в год, и над многим другим.

Анализируя свои ошибки, китайцы взяли курс на проведение рыночных отношений без перетряхивания государственных структур. Главное направление было взято на подъем сельского хозяйства, обеспечение продовольствием своего более чем миллиардного населения, и все организовали без шока.

Из сообщений наших средств массовой информации видно, что трудолюбивый китайский народ успешно развивает все отрасли народного хозяйства. Добились высоких урожаев и высокопроизводительного животноводства, сами решили продовольственную программу для своего народа. Накормили себя и подкармливают тех, кто над ними радостно смеялся. Только регионы нашего Дальнего Востока более 40 процентов продуктов питания закупают в КНР. Немало их идет и в другие страны СНГ. Китайцы собирают в год не по одному урожаю. Они стараются хорошо удобрять свои земли, на их поля да-

же с комбината «Фосфорит» идет минерального удобрения больше, чем на поля Ленинградской области. Вообще в нашей стране в 5—6 раз меньше вносят удобрений, чем в европейских странах. Вырабатывается их у нас немало, но уходят за границу. Заботясь об урожае, китайцы не скупаются на бартерные сделки. За удобрения на «Фосфорит» везут кожаные курт-

стильщики вынуждены со страхом взирать на приток китайских товаров.

В Китае хорошо продуманная и четко осуществляемая стратегия экономической перестройки приносит свои плоды, и, что особенно важно, механизмы рынка умело сочетаются с механизмами плановыми. Давно у них нет кустарных «доменных печей». Благодаря концентрации ресурсов

все сферы народного хозяйства.

О навязанной нам модели запада все больше стали поднимать голос не только политики, но и ученые. С. Шаталин, академик, заявил: «Реформы нужны для народа, а не против него». Профессор Г. Попов заявил следующее: «Реформы, проводимые правительством по модели запада, нацелены на разрушение страны». Это хорошо видно и без великих ученых. Мало того, что разрушили страну, но и забрались в долги — задолжали странам запада и востока более 80 млрд. долларов, да еще два года выпрашивали 24 млрд., хотя нечем гасить проценты долгов, рассчитываться с Канадой и другими поставщиками зерна. Не рассчитались и со своими крестьянами. Теперь многим поколениям придется рассчитываться с долгами, хорошо еще, что не дали нам 24 млрд., которые бы ушли неизвестно в какую дыру.

Многому мы должны учиться и у другого восточного соседа — Японии. О японском чуде знает весь мир. Не имея лесов, полей, ископаемого сырья, как в нашей стране, чудеса творят наши соседи. В отличие от нас, японцы, организуя рыночные отношения в своей стране, опираются на молодежь и вместе с ней взяли курс на широкое внедрение автоматизации и механизации, кибернетики и на компьютеризацию. Добились небывалой производительности труда при высочайшем качестве выпускаемой продукции. Все знают и у нас: что японское — то отличное. Конкурентоспособность на

„Реформы нужны для народа, а не против него“

С. Шаталин

мировом рынке превосходная.

Еще будучи союзом, наша автомобильная промышленность добилась миллионного выпуска легковых автомобилей с сомнительным качеством — довели их до «ума» в Чехословакии. А японцы выпускали более пятнадцати миллионов добротных, комфортабельных автомашин. Их продукция пользуется огромным спросом на мировом рынке. Немало товаров и продовольствия японцы продают нашим жителям Сахалина, Камчатки, Курилы и других регионов. А вспомните, ведь мы смеялись и над японцами за их отсталую технику, особенно на Халхин-Голе, их танки называли «черепахами». Мы горделиво пели «...броня крепка и танки наши быстры». Теперь наши восточные соседи имеют моральное право смеяться последними. А среди нашего народа исчезают смех и радость, патриотизм и русская гордость. Уходит из жизни быт и культура, духовность, надежда и вера. Уходим из жизни досрочно и мы. По данным ООН, наша страна по продолжительности жизни в Европе занимает предпоследнее место. Это уже не смешно, а печально. Мы остаемся со своими недостатками и пороками, и впору смеяться над собой. Но все человечество от смеха над собой успешно совершенствуется, нас же уроки не учат.

В. ШАТАЛОВ,
обществ. корр.

Дискуссионная ТРИБУНА

ки, «пуховики», обувь, продовольственные товары: рис, сахарный песок, растительное масло, мясные консервы, чай. (Об этом хорошо знаю, потому что сын работает на «Фосфорите»). Не имея оборудования в льноперерабатывающей промышленности, китайцы охотно закупают льноволокно по бартеру в Псковском, Смоленском и других льноводческих регионах. Вот это и послужило трамплином их «большого скачка», не сравнимого с нашей «перестройкой». В прошлом, 1993-м году Китай по производству стали после Японии вышел на второе место в мире, оставив позади США, Россию и другие страны мира. То же и с добычей угля.

Китайцы впервые за свою историю полмира завалили своими товарами ширпотреб и текстильной промышленности. Американские тек-

они построили мощные металлургические комбинаты, оснащенные современной техникой и технологией. За этим большое будущее, ибо, развивая рынок, Китай не думает разрушать тяжелую индустрию, считая ее ценнейшим своим достижением, базой развития рынка. Не забывают и о своей оборонной способности. Наладили выпуск межконтинентальных ракет.

У китайцев могли бы многому научиться наши реформаторы. Есть много и общего, сжогого. В Китае руководят коммунисты, а у нас — бывшие. Однако существует разница в принципах руководства. В Китае успешно и созидательно развивают народное хозяйство, по своей модели рыночных отношений и реформ. У нас по модели запада успешно разрушают

За строкою новых правил

◆ МАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ ◆

бований ГОСТа 5727-88 «Стекло безопасное для наземного транспорта», которые запрещают эксплуатацию транспортных средств, если светопропускание ветровых стекол составляет менее 75 процентов. Также запрещается эксплуатация автомобилей, если аналогичная характеристика остальных стекол составляет менее 70 процентов.

Указанные требования, в основном, относятся к тонированным, либо имеющим механические повреждения стеклам.

После 1 августа 1994 года водители, эксплуатирующие транспортные средства со стеклами, не отвечающими требованиям ГОСТа, а также управляющие автомобилями, не прошедшими в положенные сроки очередной техосмотр, будут наказываться в соответствии со статьей 114 частью 2 Административного кодекса Российской Федерации.

Кроме того, при проведении государственного тех-

нического осмотра, а также во время работы на линии экипажами дорожно-патрульной службы будет проводиться контроль содержания вредных веществ в выхлопных газах автотранспорта.

В соответствии с ГОСТом 17.2.2.03-87 «Нормы и методы измерения содержания окиси углерода и углеводородов в отработавших газах автомобилей с бензиновыми двигателями» запрещена эксплуатация транспортных средств, в выхлопных газах которых содержится более трех процентов окиси углерода. К водителям, чьи автомобили не будут удовлетворять вышеуказанному требованию, будут применяться меры наказания в соответствии со статьей 114 частью 2 Административного кодекса Российской Федерации.

В последнее время в Главное управление ГАИ поступают многочисленные письма от руководителей предприятий, учреждений, орга-

низаций и отдельных граждан, в которых содержатся вопросы, так или иначе связанные с переоборудованием транспортных средств, находящихся в эксплуатации. С учетом изучения этих вопросов совместно с предприятиями-изготовителями транспортных средств, а также руководствуясь требованиями безопасности, Главное управление дало следующие разъяснения.

Разрешается установка на легковые автомобили, снятые с производства, отдельных деталей оперения кузова автомашин (передние и задние крылья, капот, крышка багажника, передняя и задняя панели, облицовка радиатора и т. п.) последующих моделей данной марки автомобилей при условии их взаимозаменяемости. При этом в регистрационных документах в графе «особые отметки» делается запись об установке деталей без изменения модели автомашины.

Допускается установка

дополнительных топливных баков на автомобили, участвующие в междугородных перевозках (при наличии лицензии на данный вид деятельности), при условии обязательного выполнения следующих требований.

Устанавливаемый бак должен быть заводского изготовления, либо изготовлен по конструкторской документации, согласованной заводом-изготовителем. Дополнительный топливный бак можно устанавливать на раме, но только в пределах базы автомобиля, позади кабины водителя. При этом он должен быть защищен от возможности разрушения элементами конструкции автомобиля или деталями дорожного покрытия. Емкость бака не должна превышать предусмотренную заводом-изготовителем.

Установка дополнительных баков не должна повлечь за собой переделку или изменение мест крепления узлов и агрегатов тормозной системы автомобиля. Бак должен быть надежно закреплен стандартными крепежными деталями, при этом расположение соединений над источниками возможного загорания (выхлопные трубы, контакты электрооборудования и т. п.), а также подтекание топлива в местах соединений не допускаются. Кроме того, бак не должен выступать за габариты транспортного средства, а также не должен препятствовать полному открытию боковых бортов грузовой платформы.

Не допускается установка дополнительных топливных баков на легковые автомобили, автобусы, а также автомобили, оборудованные для систематической перевозки пассажиров или опасных грузов.

В январе на страницах «Знамени труда» была опубликована статья «Техосмотр по новым правилам», речь в которой шла о введенных в действие с 1 января 1994 года новых правилах проведения государственного технического осмотра автотранспортных средств и прицепов к ним в Российской Федерации. После этой публикации немало водителей-профессионалов и автолюбителей обращались в редакцию и в отделение госавтоинспекции с просьбами уточнить или разъяснить отдельные положения новых правил. Учитывая столь широкий интерес к этому документу, отдельные его положения сегодня разъясняет старший госавтоинспектор отделения ГАИ Сланцевского ОВД Сергей Сергеевич АСТРАТОВ.

— Согласно новым правилам при проведении очередных годовых технических осмотров будет проверяться выполнение водителями тре-

На улицах
нашего
города

Фото

Ю. ТЕРЕНТЬЕВА.



Был Валентинов

ДЕНЬ

14 февраля — не красная дата в календаре. Но это один из самых светлых праздников — День Святого Валентина, покровителя влюбленных. Праздник этот новый только для нас с вами, а в Европе его празднуют очень давно. Ведь все мы кого-то любим и кто-то любит нас... И, конечно, любви открыты детские сердца. Не случайно праздники в честь Валентинова дня стали проходить в школах. Впервые провели его и кружковцы клуба международной дружбы «Алые паруса» Дома детского творчества.

К празднику готовились заранее. Каждый. Кто-то делал сувениры на ярмарку-лотерею и обязательно прятал их в коробку с наклейкой в виде сердца. А кто-то блеснул кулинарными способностями и принес пирог или печенье, выпеченное в форме сердечек. На этот праздник ребята могли пригласить своих друзей, а чтобы он был веселым, как и положено празднику святого Валентина, подготовили концерт.

И вот все хлопоты позади. Праздник начался! Ведущие — девочки из совета клуба — рассказывают о праздновании Дня Святого Валентина.

— Считается, что в этот день поминают первых двух мучеников — христиан, носивших имя Валентин. А, возможно, его традиции восходят еще ко временам римского праздника плодородия. В этот праздник девушки бросали листочки со своими именами в специальный ящик, а молодые люди, по очереди, вынимали их. И каждый находил себе пару. Существует также средневековая легенда, по которой 14 февраля птицы избирают себе пару накануне новой весны.

Как бы там ни было, но Валентинов день отмечают давно — упоминание об этом празднике есть у знаменитого английского поэта 14 века Джеффри Чосера.

Но кто бы ни придумал Валентинов день, он поступил мудро — любовь творит чудеса, она движет миром! Она делает нас добрее и чище. И ребята из «Алых парусов» вместе со своим руководителем Лидией Павловой Гавриловой постарались, чтобы праздник подарил радость всем, кто на него пришел.

...Чуть притушен свет в зале, и звучит неизъяснимо нежная и прекрасная итальянская народная песня «Санта-Лючия». Затем еще

одна, на этот раз японская, песня о любви. И испанский танец, который исполнили Дана Пашкова и Валя Русаева. А потом на сцене появляются бравые мушкетеры — Ваня Алексеев и два Сережи — Логинов и Дмитриев. Они исполнили песню из популярного фильма о верных и храбрых мушкетерах.

А сцена вновь преобразуется, звучит мелодия, сопровождающая начало популярного мексиканского телесериала «Просто Мария». И появляется... Мария! В ее роли Вика Гуля, а вот и верный маэстро Виктор (Артем Гаврилов). По ходу сценария (его, кстати, разработали сами кружковцы) на сцене появляются Лорэна (Оля Лисина), Артуро (Дима Лютов), Рита (Тая Белякова), Хосе Игнасио (Саша Яковлев), Изабелла (Вера Крылова), Ивон (Света Масленникова), Сильвия (Дана Пашкова), Сулейма (Валя Русаева), Донья Матри (Оля Пригорьева) и Насария (Наталья Строгова). Те сценки, которые разыграли юные актеры, пришлось по душе зрителям. И своими аплодисментами они определили лучших исполнителей — Артема Гаврилова, Сашу Яковлева и Таю Белякову. Эти ребята получили призы.

А праздник продолжался. В двух шляпах — мужские и женские имена, среди них — Валентин и Валентина. Ребята по очереди вынимают их, и те, кому достались сердечки с этими именами, становятся Валентином и Валентиной на этом празднике. По воле случая ими стали Оля Иванова и Денис Петров.

Звучит веселая музыка, и все танцуют. Над головами танцующих летают воздушные шары — ребята не дают им упасть на пол. Ну, а тот, кто допустил это, должен выполнить задание, которое на бумажке в лопнувшем шарике. Задания, как правило, смешные: изобразить обезьянку, поросенка, бой петухов, повторить скороговорку. И те, кто выполняет их, доставляют немало веселых минут зрителям.

Вот такой был этот Валентинов день — необычный и милый праздник. Праздник, подаривший кому-то нового друга.

Пусть на свете будет больше друзей и влюбленных. Вспомните об этом празднике и вы, взрослые, согрейте друг друга теплом и заботой. И пусть уйдут тревоги, пусть останется любовь!

Т. КРЫЛОВА.

ВЫ приобрели садовый участок. И прежде, чем браться за возделывание земли, необходимо построить для начала хотя бы простейший «приют». Можно наскоро сколотить из подручных материалов простенький сарай, примирившись с тем, что со временем его придется переделывать. Более экономичный путь — строительство без переделок. Например, «временка» — она же в дальнейшем хозблок, кухня-столовая с кладовкой. Центром семейного отдыха, местом задушевных бесед может стать «гостиная» под открытым небом. Сколько радости детям может дать приусадебное озеро! А баня после тяжелого труда?!

Для строительства можно нанять специалистов. Но не каждой семье это по карману. Да и дом, построенный своими руками, теплее, уютнее, радостнее. Фантазируйте, пробуйте, экспериментируйте. И в этом вам помогут предлагаемые книги.

ПОМОГУТ ПОСТРОИТЬ ДОМ

Первая из них — группы немецких авторов «Наш дом» (М., Стройиздат, 1991 г.). Она включает семь разделов, рассматривающих достаточно подробно процессы строительства и ремонта дома и квартиры, дачных домиков и даже сада и гаражей. Дано много детальных чертежей. Они наглядны и прекрасно дополняют текст.

Интересные проекты домов даны в книге Н. М. Соколовой «Сельский жилой дом: проектирование, застройка участка» (М., Агропромиздат, 1991 г.). Они, в основном, предназначены для средней полосы России. Выбраны лучшие примеры, уже опробованные на практике.

Не лишним будет для нас опыт проектирования и строительства малоэтажных жилых домов на одну семью, накопленный в Финляндии. Как быстро сделать на участке бассейн, как оригинально оформить фасад дома, как разнообразить интерьер. А также такие «мелочи», как раздвижные перегородки, лестница внутри дома, сауна и устройство подвального помещения. Это вы найдете в книге В. Г. Страшнова «Сельский жилой дом» (М., Агропромиздат, 1989 г.).

О том, как сделать перепланировку дома, если вас не устраивает старая, рассказывает Л. А. Ерлыкин в книге под названием «Индивидуальный дом и участок» (М., Знание, 1989 г.). Кроме таких прозаических вещей, как крыльцо, веранда, водосливы, забор, вы найдете рекомендации, как сделать чудные цветочницы, экзотическую альпийскую горку, удобную садовую мебель и даже фонтаны. Здесь же речь идет и о легком домике, парниках, приспособлениях, необходимых каждому хозяину. Для начинающего умельца может стать настольной книга В. Н. Рудакова и А. Ю. Сопочко «Планировка и ремонт сельского жилого дома» (М., Россельхозиздат, 1987 г.).

«Что нам стоит дом построить?» (С-Пб., Акционер, 1992 г.), — это не справочник, не «азбука строителя».

Скорее — коллекция полезных советов, дайджест, подобранный без претензий на всеохватность, в основном в области дачного и сельского строительства. Однако идеи, данные в книге, оригинальны и очень будут вам полезны.

Если вам достался по наследству старый, требующий ремонта дом, то возьмите себе в помощники книгу чешского и русского авторов В. Ермакова, А. Г. Ройтмана «Рациональные способы ремонта индивидуальных домов» (М., Стройиздат, 1989 г.). С помощью ее вы значительно быстрее справитесь с работой по восстановлению. В. Н. Рудаков — «Советы новоселам» (М., Росагропромиздат, 1989 г.). В этом издании больше всего могут привлечь главы, посвященные теплозащите дома и звукоизоляции. Актуальны страницы об изготовлении мебели своими руками.

Трудно переоценить те приятные перемены, которые вносит в жизнь семьи новая квартира. Но вносит она и проблему: как и чем обставить это столь долгожданное, но, увы, как правило, не слишком просторное жилище? Большое количество решений этой проблемы вам предлагает справочное пособие Б. П. Зингера «Встроенная мебель в вашей квартире» (М., Стройиздат, 1992 г.). Варианты для прихожей и кухни, спальни и общей комнаты, комнаты подростка, балконов и лоджий — все в одной книге.

К числу очень популярных изданий относится альбом «Садовые домики» (М., Стройиздат, 1988 г.). Здесь представлены 20 типовых проектов садовых домиков и хозяйственных построек.

Кроме предложенных книг, вы можете обратиться и к журналам, которые тоже дают проекты домов, советы и рекомендации по строительству, обустройству участка. Это «Сельская новь», «Сельское строительство» и «Сделай сам».

М. БОРИСОВА,
библиотекарь объединенной районной библиотеки.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

ЧУМА СВИНЕЙ — БОЛЕЗНЬ ОПАСНАЯ

Чума свиней — инфекционная болезнь, характеризующаяся признаками септицемии или поражением легких, толстого отдела кишечника. Болеют свиньи всех возрастов. Вызывает заболевание вирус, который относительно устойчив к неблагоприятным условиям внешней среды. При температуре плюс 60 градусов погибает через 10 минут, при кипячении — моментально. В охлажденном мясе не погибает в течение 2—4 месяцев, в замороженном — несколько лет, в солонине — более 10 месяцев, в копченом — более 3 месяцев. В трупах животных вирус погибает на третьи сутки.

Источником болезни являются больные и выздоравливающие свиньи, а также переболевшие, так как они являются носителями вируса до 10 месяцев. Выделение вируса из организма свиньи происходит с мочой, калом, истечением из глаз, носа. Заражение может произойти через воду, корма, подстилку, навоз, трупы, продукты убои, отходы мяскокомбинатов, боен, зараженных вирусом. Чума возникает в любое время года, заболеваемость достигает 95—100 процентов, смертность 60—100 процентов.

Признаки болезни следующие: скрытый период 5—8 дней. При остром течении наблюдается высокая температура тела — 41 градус и выше, из глаз выделяется гной, который высыхая образует корочки у верхнего угла глаза. Больные животные отказываются от корма. В начале заболевания может быть запор, который в дальнейшем сменяется поносом. Больные животные больше лежат, уткнувшись в подстилку. Если же свиньи начинают двигаться, то ходят они, шатаясь, голова опущена, хвост раскручен, спина сгорблена, повышена жажда. На коже в области внутренней поверхности бедер, на животе, шее, у основания ушей заметна красно-фиолетовая сыпь с кровоизлияниями диаметром до 2 сантиметров, на 7—8 день свиньи погибают.

Подострое течение болезни длится 2—3 недели, при этом развивается пневмония, сопровождающаяся судорожным кашлем, сопящим

(Окончание на 4-й стр.).

Господа, снимайте шляпы, дамы — парики

Тема облысения волнует многих. Это заболевание портит настроение миллионам наших сограждан. И вот теперь появился препарат «Силокаст». Он разрешен Министерством здравоохранения России для лечения очаговой аллопеции, преждевременного выпадения волос, замедленного роста волос, себореи. Клинические испытания препарата показали, что это действительно эффективное лекарство, не имеющее аналогов в мировой практике этих заболеваний. К 1992 году лекарство прошло все испытания и получило разрешение фармакологического комитета на применение. Такого признания пока не удалось достичь ни одному аналогичному отечественному препарату.

В чем особые заслуги «Силокаста»? Прежде всего в высокой эффективности и стойкости результата. 25 процентов людей, применивших «Силокаст», излечились полностью, 50 процентов — улучшили состояние волос (вероятность успеха зависит от формы заболевания и его длительности — чем раньше человек обратится за помощью, тем больше шансов спасти волосы, т. е. каждый чет-

вертый может вернуть потерянную шевелюру!).

Характерно, что новому препарату поддаются наиболее сложные заболевания, зачастую не реагирующие на другие методы лечения. Скажем, при себорее, протекающей годами и приводящей к потере волос, 26 процентов пациентов излечились полностью. Даже при тотальной аллопеции, когда на голове ни волоска, 23 процента больных снимают парики, обретая собственные волосы.

И все же, основа успеха не только в самом препарате, но и в правильном методе лечения.

Увидите ли «Силокаст» в продаже? Пока нет. Инициативная группа по внедрению «Силокаста» отказалась от соблазнительной возможности пустить препарат через аптеки и предложил различные кооперативы. Этим должны заниматься подготовленные люди.

Куда же обратиться больным нашего города? Я приглашаю в косметический кабинет при бане, что на ул. Шахтерской Славы.

Н. СТЕПАНОВА,
косметолог.



Рис. В. ШИЛОВА

ЧУМА СВИНЕЙ— БОЛЕЗНЬ ОПАСНАЯ

(Начало на 3-й стр.)

дыханием. Кишечник воспален, имеют место запоры, сменяющиеся поносами. Отмечается лихорадка непостоянного типа.

Молниеносное течение заканчивается гибелью животных на первый или второй день. У них при жизни устанавливается высокую температуру тела (41 градус и выше), дыхание и сердцебиение учащенные; ярко-красные пятна на коже, быстро прогрессирующая слабость.

Хроническое течение обычно связано с осложнениями болезни вторичной инфекцией. В таких случаях чума протекает в течение нескольких недель, а у поросят даже месяцев, с явлениями лихорадки, исхудания, смарщивания кожи. Нередко наблюдается омертвление кончика хвоста и ушных раковин. Гибель животных от 30—60 процентов. Больных свиней не лечат, их немедленно забивают.

Для предотвращения заноса болезни в благополучные хозяйства устанавливают жесткий контроль за комплектованием свиноферм поголовьем. При использовании для кормления свиней пищевых отходов их подвергают надежному обезвреживанию. Хорошим средством профилактики чумы является вакцинация. Вакцинация подлежат свиньи с 2-недельного возраста и старше. Иммунитет наступает с 4 дня после прививки, продолжительность его до одного года. Вакцинацию животные переносят легко, ограничений на использование мяса от привитых животных нет.

В нашем районе с 8 февраля проводится поголовная вакцинация свиней против чумы как в общественных хозяйствах, так и фермерских, личных. Заявки на вакцинацию можно подавать в близлежащие государственные ветучреждения. Вакцинация проводится бесплатно.

При возникновении чумы на хозяйство накладывается карантин и проводятся мероприятия по ликвидации болезни, регламентированные действующей инструкцией.

А. МУРЗИН,
ветврач-эпизоотолог ветстанции.

● Джеймс Чейз Репортер... пресс-секретарь... убийца?

Начало в №№ 169—171, 174, 176, 178, 181, 192—194, 198, 201—203, 207, 208, 210, 212, 215—217, 220—222, 226, 231, 234, 238, 239 1993 г.,
№№ 3, 5, 6, 8, 10—12, 14, 15, 20, 21, 25—27, 29, 30.

Он уже не смотрел на меня. Я знал, что произойдет после моего отъезда. Они исследуют каждый сантиметр поверхности, но найдут отпечатки пальцев Одетт Марло, а возможно, Рей и О'Рейли. А потом Реник спросит Холдена, не видел ли тот высокого широкоплечего мужчину в коричневом костюме спортивного покроя, и Холден вспомнит, что на мне был именно такой костюм. Послужит ли это доказательством того, что Одетт убил я? Едва ли. Но я понимал, что дело неотвратимо шло к аресту.

— Тогда до завтра, Джон.
— До завтра.

Он даже не повернулся, когда я вышел из кабинки и направился к конторке Холдена.

— Извините, Билл, что я не расплатился с вами. Как-то вылетело из головы. Завтра я пришлю вам чек. Хорошо?

— Не могли бы вы заплатить прямо сейчас, господин Барбер? — помявшись, спросил Холден. — Мой босс не любит долгов.

— К сожалению, я оставил бумажник на работе. Завтра я пришлю чек.

И, прежде чем он успел ответить, я ушел к патрульным машинам.

— Лейтенант ждет вас в кабинке, крайней слева, — сказал я экспертам. — А я поеду домой. На автобусе.

— Мы отвезем вас, вмешался один из детективов. — Нам тут делать нечего. Мы приехали за компанией.

Теперь я мог проверить, насколько основательны мои подозрения.

— Не беспокойтесь. Я доеду на автобусе. Счастливого. — И я двинулся к стоящему на остановке автобусу.

Когда автобус тронулся, я

взглянул в заднее стекло. Патрульная машина ехала следом.

Последние сомнения исчезли: подозрение в убийстве Одетт пало на меня.

Как только я закрыл за собой входную дверь, из гостиной появилась Нина, бледная и озабоченная. Она подбежала ко мне, поднялась на цыпочки, поцеловала. Я обнял ее, прижал к себе.

— Гарри, — прошептала она. — Они обыскали дом, пока меня не было.

Я оцепенел.
— Почему ты так думаешь?

— Говори тише. Я боюсь, что они установили где-нибудь микрофон.

Об этом я как-то не подумал и сразу понял, чем это нам грозит.

— Если они его и поставили, то скорее всего в гостиной.

— Я его не нашла.
— Подожди меня здесь.

Я прошел в гостиную и включил радио. Мгновение спустя загремела музыка.

Я взглянул в окно. Патрульной машины я не увидел, но не сомневался, что она где-то неподалеку, а детективы внимательно следят за воротами. Я проскользнул к кухонному окну. Калитка из сада вывела в переулок. Два монтера возились с проводами. Один сидел на столбе, другой смотрел на него снизу, задрал голову. Оба не особенно утруждали себя.

Тщательно осмотрев гостиную, я в конце концов обнаружил микрофон, спрятанный в батарее. Если бы не навык в полицейских методах работы, я бы его не нашел.

Я пододвинул радиоприемник к батарее, чтобы музыка заглушала остальные звуки.

— Теперь они нас не услышат. — успокоил я Нину. — Почему ты решила, что они были в доме?

Нина упала в кресло.
— Едва я открыла дверь, как сразу почувствовала, что в доме побывал кто-то чужой. В шкафу они переложили мои вещи. — По ее телу пробежала дрожь. — Что это значит, Гарри?

— Это значит, что я у них на подозрении. Они наблюдают за домом.

И тут меня словно ударило током. Я бросился к стенному шкафу, где висели мои костюмы, и распахнул дверцы.

Коричневый костюм спортивного покроя исчез!

— Они приходили за моим коричневым костюмом и забрали его, — сказал я.

Нина с трудом сдерживала слезы.

— Что они с тобой сделают? О, Гарри! Мне тошно от одной мысли о том, что я вновь потеряю тебя. Что они с тобой сделают?

Я знал, что они сделают, — отправят меня в газовую камеру. Но говорить об этом не стал.

— Ну почему ты отдал ему эти пленки? — продолжала она. — Лучше бы...

— Замолчи! Это мое дело. Он не блефовал. Я не мог не отдать пленки!

Маленькие кулачки Нины забарабанили по ее коленям.

— Что же нам теперь делать?

— Я не знаю. Должен быть выход. Но как его найти?..

— Ты должен обо всем рассказать Джону. Он нам поможет. Я в этом уверена.

— Ничем он нам не поможет. Нет доказательств. Единственная моя надежда — заставить О'Рейли признать в убийстве, но как этого добиться?

— А куда подевался выкуп, Гарри?

Я поднял голову. Действительно, а где выкуп? Мне вспомнились слова О'Рейли: «Найдите выкуп — и вы найдете убийцу».

— Что с тобой, Гарри? Ты что-нибудь придумал?

— Деньги! Где они? — Я встал и зашагал по комнате. — Спрятать пятьсот тысяч долларов в мелких купюрах не так-то легко. Где они сейчас? Наверняка не в банке. В доме? Пойдут ли они на такой риск? Они должны понимать, что, оказавшись за решеткой, я попытаюсь обвинить их в убийстве, и Реник обыщет дом Марло. Нет, они не решились бы держать там деньги. Но тогда где?

— В банковском сейфе?

— Тоже рискованно. Чтобы абонировать сейф, надо открыть счет, расписаться за ключ. Вероятнее всего, деньги в камере хранения в аэропорте, на автовокзале или железнодорожной станции. О'Рейли мог спокойно

отнести чемодан с деньгами в одно из этих мест. Никто бы не запомнил его, а при необходимости он мог без хлопот забрать деньги.

— Ты должен сказать Джону.

— Какая мне от этого польза! О'Рейли надо поймать с чемоданом, с поличными.

Нина в отчаянии всплеснула руками.

— Он сделает все, чтобы не попасться с поличными.

— Это точно. Если только... — Я помолчал. — Если только мне не удастся заставить его забыть о благодушии, запаниковать.

— Но как? Такой негодай...

— Тут надо подумать. Давай поужинаем. Ты будешь готовить еду, а я — думать. И я хочу выключить радио. От этого шума можно сойти с ума.

— Я так боюсь. Если они заберут тебя...

— Пока я с тобой. Возьми себя в руки, дорогая. Мне нужна твоя поддержка.

— Да, конечно. — Она встала. — Извини, Гарри.

Я поцеловал Нину.

— Приготовь что-нибудь поесть. — Я подошел к радиоприемнику и выключил музыку.

Ужин уже подходил к концу, когда мне в голову наконец-то пришла светлая мысль. Нина, то и дело поглядывая на меня, сразу поняла это по изменившемуся выражению моего лица. Она уже хотела что-то сказать, но вспомнила про микрофон и закрыла рот. Я вновь включил радио.

— Похоже, я придумал, — начал я. — Наверное, это единственный выход. Я должен обмануть О'Рейли. Я знаю, как это сделать, но все будет зависеть от того, спрятаны ли деньги в банковском сейфе или в камере хранения. Если деньги в доме Марло, у меня ничего не выйдет, но я не могу поверить, что они там.

— Что ты придумал, Гарри?

— Одну минуту.

Я положил перед собой чистый лист бумаги и написал следующее: «Экстренный выпуск новостей. Мы прерываем передачу, чтобы сообщить вам о ходе расследования похищения дочери Марло».

(Продолжение следует).
(«Журналист»).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 18 ФЕВРАЛЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.10, 9.00, 15.00, 17.40, 21.00, 0.15 — Новости.
6.20 — Утренняя разминка.
6.30 — «Утро». 8.45 — Мультфильм. 9.20 — Фильм детям. «Я ваш родственник». 10.30 — Телешоу «50×50». 11.45, 0.25 — Пресс-экспресс. 11.55, 16.55 — XVII Зимние Олимпийские игры. 15.25 — Предприниматель. 16.00 — Бизнес-класс. 16.15 — Олеса и компания. 16.45 — Технодром. 19.30 — «Новости культуры». 19.45 — «Поле чудес». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.45 — «Полуночный блюз». Х. ф.

22.20 — «Человек недели». 23.35 — «Оба-на!». 0.35 — Дневник Олимпиады. 1.20 — «Программа X». 1.35 — Музобоз.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

7.00, 14.00, 20.00, 23.20 — Вести. 7.20 — Требуется... Требуется... 7.30 — Формула-730. 8.00 — Параллели. 8.20 — Время деловых людей. 8.50 — Поехали! 9.00 — Всемирные новости Эй-Би-Си. 9.30 — «Тюменский алгоритм». 10.00 — Фестиваль «Просто друзья». 10.40 — Наш сад. 11.10 — «Провинция». 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — «Санта-Барбара». 282-я серия. 12.50, 15.55 — На XVII Зимних Олимпийских играх. 14.25 — Там-там-новости. 14.40 — Бизнес в России. 15.10

— «Как стать богатым?». 15.40 — М-Трест. 17.50 — «Невеста Бугиди». 2-я серия. 18.45 — «Аниматограф». Э. Назаров. 19.45 — «Праздник каждый день». 20.35 — М. Жванецкий. «Это не юмор — это стечение обстоятельств». 21.45 — Олимпийский курьер. 22.15 — Мультфильм для взрослых. 22.25 — «Фрак народа». 23.50 — Экран криминальных сообщений. 0.00 — Вечерний салон.

ПОКАЗЫВАЕТ
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30, 12.30, 15.30, 19.30, 23.45 — Информ-ТВ. 7.50 — Мультфильм. 8.05 — «На пороге ночи». 123-я и 124-я серии. 9.00 — Док. телефильм. 9.30 — «Реформа и власть». 10.00 — «Галка». Х. ф. для детей.

11.30 — Скорая помощь. 12.00 — «И пока на земле существует любовь». 12.40 — Док. телефильм. 13.05 — «Пиковая дама». Опера П. И. Чайковского. 14.30 — Док. телефильм. 15.40 — «Открываю для себя Россию». 16.10 — «Зебра». 17.10 — Фильм-концерт. 17.45 — Передача для вундеркиндов. 18.15 — Репортаж с полигона ракетных двигателей. 18.30 — «Эстония: ветер перемен». Передача 2-я. 19.10 — «Большой фестиваль». 19.55 — А. П. Чехов. «Сценки». Телефильм. 20.40 — «Спорт, спорт, спорт...». 21.00 — НТВ. Сегодня. 21.45 — «Хронограф». 22.45 — «Петербургский ангажемент». 0.05 — «Безумие». Х. ф. 1.45 — «По страницам советских оперетт».

ВНИМАНИЕ!

Заявки на перевозку тел умерших из дома в морг принимают по телефону: 2-17-90. 2—1

Коллектив сбербанка № 6889 выражает искреннее соболезнование Галине Глебовне Быстровой по поводу смерти отца.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **РУ-ЗАНОВА Глеба Сергеевича**. Жильцы дома № 2 по улице Баранова.

Финансовый отдел Сланцевской администрации выражает глубокое соболезнование Лидии Павловне Ведяхиной по поводу безвременной смерти мужа **ВЕДЯХИНА Михаила Никитича**.

Газета
«3 НАМЯ ТРУДА»
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

Редактор
В. В. КВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 22-381; зам. редактора — 23-574; ответственный секретарь — 21-785; социально-экономический отдел — 21-670; отдел общественно-политической жизни — 21-406; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 21-665; фотокорреспондент — 21-603; корректоры — 21-360; бухгалтерия — 23-668. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1—1, ул. Банковская, дом № 3, Газету набирала Чебурак Н. С., верстала Андреева О. А., печатала Ковалева Т. И. Корректоры Григорьева Л. А., Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.00
Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 21 декабря 1993 года. Тираж 7896. Заказ 271.